

На рынках затишье, но доллар готовится наверх Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс

В пятницу на российском валютном рынке затишье, большинство западных площадок не работают, на остальных наблюдаются вялые инерционные движения. К 12:30 мск на торговой сессии с расчетами «завтра» доллар в символическом плюсе на 1 коп (+0,03%) 29,4778 руб, евро прибавляет 0,5 коп (+0,01%) – 38,53 руб, пара EUR/USD на рынке FOREX торгуется на уровне закрытия четверга (\$1,3070) после серьезного снижения.

С начала недели евро просел против доллара на 2% на фоне позитивной динамики восстановления экономики США и ухудшения ситуации в Еврозоне (низкий уровень деловой активности, максимальные показатели безработицы, негативные тенденции в относительно благополучных экономиках Германии и Франции, а также рост доходностей европейских суверенных облигаций, размещаемых как проблемными, так и устойчивыми эмитентами).

Видимое спокойствие доллара на российском рынке, тем не менее, вызывает некоторое беспокойство – сегодня доллар торгуется выше краткосрочной трендовой линии от локального максимума 7 марта. Она же представляет собой верхнюю границу нисходящего треугольника консолидации, в котором доллар оказался с середины марта. Оставаясь в рамках этого треугольника, доллар накапливал понижательные тенденции, т.к. нисходящий треугольник, как правило, сильная фигура продолжения предыдущего нисходящего тренда. Теперь доллар пытается преодолеть эти тенденции, нацелившись на следующий уровень сопротивления в районе 29,65 руб. Впрочем, пока серьезных поводов для беспокойства нет, для уверенного выхода из треугольника доллару необходимо закрепиться, как минимум, выше уровня 29,52 руб. Но после этого он может застрять в консолидации, сверху ограниченной уровнями 29,65 – 29,80 руб, и потенциально представляющей собой «восходящий флаг» (тоже фигура продолжения для нисходящего тренда, но с меньшей силой).

В результате, в краткосрочном плане у доллара с небольшим перевесом преобладают повышательные тенденции, в среднесрочном – понижательные. В свете этого после выходных можно предположить сценарий краткосрочного отскока доллара в сторону 29,65-29,80 руб. Затем возвращение в нисходящий тренд с целью тестирования психологической отметки 28 руб